
O ΦΟΣ ΓΠΑ για πρώτη φορά σε κορυφές των Αγράφων  
Διάσχιση Κρικελοπόταμου 

Το ορεινό συγκρότημα των Αγράφων ο Σύλλογός μας δεν έχει επισκεφθεί ποτέ 
και έτσι στο πλαίσιο της καθιερωμένης πολυήμερης καλοκαιρινής πορείας μας στα 
Ελληνικά βουνά θα επισκεφτούμε για το διάστημα 19-23.72023 την περιοχή αυτή, 
γνωστή και ως κέντρο αντίστασης κατά την περίοδο της Τουρκοκρατίας. 

Η αναχώρηση από το ΓΠΑ και μέσω Καρδίτσας θα κατευθυνθούμε στην όμορφη 
λίμνη του Μέγδοβα και συγκεκριμένα στο κοντινό χωριό Ανθηρό (740μ) απ΄ όπου 
και θα ξεκινήσουμε την πορεία μας κατευθυνόμενοι προς την κορυφή «Πέντε 
Πύργοι» (2004μ), έχοντας μόνο τον υπνόσακο και λίγα τρόφιμα και νερό στο 
σακίδιό μας.  Η διανυκτέρευση θα γίνει λίγο πριν την κορυφή σε υψόμετρο περί τα 
1800μ.  Ώρες πορείας 5 περίπου.  

Το πρωΐ της Πέμπτης, χωρίς σακίδιο, φτάνουμε στην απότομη κορυφή και 
επιστρέφουμε από τα ίδια στο Ανθηρό που θα μας παραλάβει το λεωφορείο για να 
μας μεταφέρει στο χωριό Πετράλωνα (Σάικα).  Από το χωριό αυτό, με όλο τον 
εξοπλισμό μας, ακολουθούμε χωματόδρομο που φτάνει στον ορεινό οικισμό 

Καμάρια (1.400μ) όπου και η δεύτερη διανυκτέρευση.  Πριν φτάσουμε στα 
Καμάρια, πάλι χωρίς σακίδια, θα ανεβούμε στην κορυφή Σβόνη (2030μ) απ΄ όπου 
μεταξύ άλλων θα ατενίσουμε όλη τα πολύκορφα Δυτικά Άγραφα.  Ώρες ανάβασης-

κατάβασης στην κορυφή: 2,5.  Συνολική διαδρομή Σάικα-Καμάρια (χωρίς την 
ανάβαση στη Σβόνη): 4 ώρες περίπου. 

Το πρωΐ της Παρασκευής θα ξεκινήσουμε από τα Καμάρια και περνώντας από 
την περίφημη Φιδόσκαλα θα φτάσουμε στην κορυφή Προσηλιάκος (1862μ) απ’ 



όπου κατηφορικά περνώντας από την περίφημη πηγή Λάπατο, όπου και η γνωστή 
μάχη μεταξύ Κατσαντώνη και Βεληγκέκα, θα φτάσουμε στο χωριό Μάραθο, 
γενέτειρα του Κατσαντώνη όπου και θα διανυκτερεύσουμε.  Στο χωριό υπάρχει 
δυνατότητα φαγητού. 

Το Σάββατο το πρωΐ  κατηφορίζουμε για 3,5 ώρες περίπου σε χωματόδρομο για 
τον οικισμό Βαρβαριάδα, όπου θα μας παραλάβει το λεωφορείο για να μας 
μεταφέρει μέσω Καρπενησίου στο Κρίκελλο όπου θα γίνει η τελευταία 
διανυκτέρευση.  Και εκεί υπάρχει δυνατότητα φαγητού. 

Την Κυριακή το πρωΐ θα φτάσουμε μετά από λίγα χιλιόμετρα με το λεωφορείο 
στον Κρικελλοπόταμο απ’ όπου και θα αρχίσει η πορεία μέσα στο ποτάμι όπου 

περνώντας και από το περίφημο 
«Πάντα Βρέχει» και αφού 
αναγκαστούμε να βυθιστούμε 
στο νερό μέχρι το στήθος, αλλά 
και ακόμη και να κολυμπήσουμε 
σε 2-3 σημεία, φτάνουμε μετά 
από συνολική πορεία 11 ωρών 

στη θέση Διπόταμα όπου 
συμβάλλει ο Κρικελλοπόταμος 
με τον Καρπενησιώτικο και όπου 
θα μας περιμένει το λεωφορείο 
για να επιστρέψουμε στην 
Αθήνα.  Τα υποδήματα για την 
διάσχιση του ποταμού πρέπει να 
είναι ελαφρά ορειβατικά (ΟΧΙ 
ΠΕΔΙΛΑ). Εξυπακούεται ότι όλοι 
πρέπει να γνωρίζουμε κολύμπι 
εφόσον για κάποια λεπτά θα 
πρέπει να κολυμπήσουμε γι΄ 
αυτό ότι αντικείμενα έχουμε π.χ 
φωτογραφικές μηχανές ή κινητά  
θα πρέπει να είναι σε 
αδιάβροχες θήκες.  Και κατά 

μήκος του ποταμού τα εφόδιά μας θα είναι ελάχιστα (νερό, τροφή).  Για το λόγο 
αυτό προτείνεται να υπάρχει ένα μικρό σακίδιο, το οποίο άλλωστε θα μας 
χρησιμεύσει και για τις αναβάσεις στις κορυφές που προαναφέρθηκαν. 

Χρειάζεται να έχουμε μαζί μας: 

 Υπνόσακο, υπόστρωμα οπωσδήποτε. Αντίσκηνο προαιρετικά. 

 Κατάλληλα ρούχα (αδιάβροχο, αντιανεμικό, φλις). 

 Ορειβατικά ή πεζοπορικά υποδήματα και κατάλληλες κάλτσες.  Τα 
υποδήματα αυτά καλό είναι να μην αφήνουν εκτεθειμένο (να περιβάλλουν 
δηλαδή) τον αστράγαλο.  ΟΧΙ ΑΘΛΗΤΙΚΑ, ΟΧΙ ΠΕΔΙΛΑ. 

 Ορειβατικά μπαστούνια. 
 Φακό κεφαλής ή απλό φακό. 
 Τρόφιμα και νερό. 



 Λόγω του θέρους χρειάζεται οπωσδήποτε καπέλο, αντιηλιακό, αλλά και 
εντομοαπωθητικό για τις διανυκτερεύσεις. 

 Αλλαξιά ρούχων και υποδημάτων θα έχουμε φροντίσει να έχει αφεθεί στο 
λεωφορείο. 

 

Σημείο συνάντησης: Το λεωφορείο θα ξεκινήσει από το Γ.Π.Α. στις 7 πμ ΑΚΡΙΒΩΣ 

την Τετάρτη 19 Ιουλίου 2023.  

Κόστος συμμετοχής : 85€/άτομο. Το ποσό αυτό καλύπτει την μετακίνηση με το 
λεωφορείο.  Η συμμετοχή κατοχυρώνεται με την καταβολή του ποσού στην Ε. 
Πάνου (Εργαστήριο Γεωργικής Ζωολογίας & Εντομολογίας). 

 


